



## Кузнецкий горный техникум

Кузнецкий горный техникум — политехническое среднее специальное учебное заведение. За годы своего существования наш техникум выпустил 416 специалистов, кроме того 100 человек окончили годичные курсы при техникуме.

Воспитанники техникума работают на шахтах и стройках Кузбасса, Подмосковья, Сахалина, Восточного Казахстана и других областей и районов Советского Союза. Хорошо отзываются на избранье ими Ордена Красной звезды о наших выпускниках — горных мастеров тяжелой промышленности.

Отличники учебы т. Бастарева успешно работают в стройотделении № 7 треста «Куйбышевуголь».

Многие учащиеся первого выпуска, получив диплом с отличием, продолжают свое образование — учатся в институтах. Надежда Потапова, Иван Жигалов, Вероника Попкова окончили этот год курс горного инженерного факультета Сибирского строительного института. Недавно мне довелось побывать в этом институте и, надо сказать, не пришлоось краснеть за наших выпускников. Они много и упорно работают, готовятся стать настоящими инженерами.

В этом году из стен техникума выйдет новый отряд молодых специалистов — из шахты и стройки Кузбасса идут работать 280 техников. Осенью к нам поступят новое пополнение. 510 юношей и девушек придут в аудитории и лаборатории техникума, чтобы овладевать знаниями по таким специальностям, как шахтное строительство, промышленное и гражданское строительство, технологии строительных деталей и изделий, строительство и эксплуатация автомобильных дорог и мостов, горное машиностроение и разработка угольных месторождений. В новом учебном году техникум будет иметь два ветеринарных филиала: один на Кузнецком машиностроительном заводе, другой — при тресте «Куйбышевуголь». На ветеринарное отделение будет принято 150 трудящихся, которые без отрыва от производства получат специальность техников угольной промышленности.

Для высококачественной подготовки техников мы имеем все условия. Государство не жалеет средств, чтобы наша молодежь могла получить прочные знания. У нас есть свои лаборатории, базы, Кабинеты горных машин, общей и горной электротехники, физики, химии, строительных материалов, строительного дела, горной механики, геодезии, маркшейдерского дела и другие оснащены прекрасным оборудованием, макетами, образцами.

Много упорного труда и большую любовь к своему делу вложил преподаватель физики Константин Константинович Гладков в организацию лаборатории по физике. Здесь все оборудование новое. Оно полностью обеспечивает практические работы по всему курсу физики. Лаборатория соединена с аудиторией, где читаются лекции. За большой и творческий труд по обучению и воспитанию молодых техников тов. Гладков награжден почвальной грамотой Министерства угольной промышленности и ему присвоено звание горного директора 3-го ранга.

В лаборатории горной механики, как и в других лабораториях, все установлены — в холле. Многое здесь сделано руками самих учащихся. Они сами собрали и установили насос, сделали действующие модели подъема и вентилятора. Своими силами учащиеся построили помещение для лаборатории горных машин.



При детском секторе Дворца культуры металлургов работает детский радиоклуб. В нем занимаются учащиеся школ нашего города.  
На снимке: юные радиолюбители на занятиях.

Фото Н. Никитина.

### Заметки зрителя

#### «Милочка» на клубной сцене

Драматический коллектив клуба строителей, которым руководит тов. Карапашкин, поставил пьесу московской учительницы М. Шароновой «Милочка».

Сам по себе выбор пьесы, забодчивой по содержанию, имеющей большое воспитательное значение, является заслугой коллектива. Ведь у нас еще имеются, к сожалению, милочки, которые живут в хороших обесцененных семьях, окруженные чрезмерными ласками и заботами любящих мамаш и бабушек. Такие дети начинают называться у них появляется высокомерное отношение к товарищам, работам, друзьям и в школе, прибегают ко лжи. Так, Милочка дошла до того, что звала два табака: в одном сама ставила себе «пятерки», которые хвалилась перед родными, а в другом были настоящие «оценки» — «единицы» и «двойки», которые ставили преподаватели. Но комомольская организация школы, дружный и здоровый коллектив во-время исправили Милочку, помогли ей снова встать на верный путь.

Кружковцы много и сердечно поработали над спектаклем, поэтому он смотрится с огромным интересом.

Исклучительно естественно исполняет роль Милочки старшая пионервожатая 67-й школы А. Карапашова. Настолько просто и верно она держится на сцене, что подчас забываешь, что сидишь в зрительном зале.

Выразительно играет роль бабушки, Матрена Даниловна, Б. Н. Глазина, талантлива одного из строительных управлений треста «Сталинскпромстрой». Она, безгранично любящая свою Милочку, не замечает вначале ее недостатков, но когда узнает все правду о внучке, становится строгой и требовательной.

Пьеса «Милочка» будет еще не раз показана в клубе строителей, а также на открытой эстраде. Горючий ВЛКСМ и гордому отцу народного образования можно посоветовать организовать коллективное посещение этого спектакля учащимися, особенно старшеклассниками.

О. СОСНИНА, старший нормировщик железнодорожного цеха треста «Сталинскпромстрой».

#### По следам выступлений газеты

#### «Сделать образцовой каждую столовую»

Под таким заголовком в нашей газете 20 марта было помещено обзор писем трудающихся о неудовлетворительной работе столовых города.

Исполнительная обязанности заведующего горторготелем тов. Мирошинченко в ответ на заметку, помещенную в этом обзоре под заголовком «И столовые есть, а позавтракать некогда», сообщила, что в целях упорядочения работы столовых изменены графики их работы с тем расчетом, чтобы трудающиеся в городе в утренне и вечерние часы были обеспечены общественным питанием.

В ответ на заметку «Крупные мелочи» начальник ОРСа треста «Куйбышевуголь» Костомаха сообщил, что обзор обсуждался на общем собрании коллектива столовых № 3. Приняты меры по улучшению обслуживания и повышению качества приготовления пищи. Директор столовой № 3 тов. Еремкин за бесконтрольность от занимаемой должности освобожден.

Председатель Кузнецкого района уполномоченных тов. Сметанин сообщил, что в связи с заметкой «Общественный контроль должен быть действенным», помещенной в обзоре, на президиуме райкома уполномоченных были заслушаны отчеты о работе начальника Кузнецкого отделения ОРСа треста «Куйбышевуголь» и директоров столовых № 2, 4, 5, 7. Президиум райкома обязал этих руководителей устранить отмеченные недостатки.

**РЕШЕНИЕ № 159**  
исполнительного комитета Сталинского городского Совета депутатов трудящихся

#### О мерах борьбы с инфекционными заболеваниями по городу Стальному

23 марта 1954 года.

5. Население, живущее вокруг инфекционного очага и непосредственно в очаге, обязано проводить все мероприятия, согласно указаниям медработников, как-то: поиска помещения, уничтожение мух и других паразитов, уборка территории, приведение в порядок приемников и т. д.

6. Начальникам ЖКО, домоуправляющим, начальникам гипермаркетов запрещается производить приемники или заключающиеся в квартире, или производить поселение новых лиц в дома, бараки и квартиры и т. д., находящиеся на карантине.

7. Городравдзотдел предоставляет право устанавливать обязательность предохранительных прививок против инфекционных заболеваний для различных возрастов и категорий.

8. Население подлежит обязательным прививкам против инфекционных заболеваний в порядке, установленном горздравотделом.

9. Лица, нарушающие настоящее постановление, подвергаются штрафу в сумме до 100 руб. или исправительно-трудовыми работами до 30 дней, а в случаях, угрожающих распространением инфекционных заболеваний, привлекаются к уголовной ответственности по ст. 181 Уголовного Кодекса РСФСР.

10. Настоящее решение вступает в силу через 15 дней со дня опубликования и действует на территории гор. Стальнска в течение 2 лет.

Председатель исполнкома горсовета В. ТАРАСОВ, секретарь исполнкома горсовета П. ГАРИНА.

## Международный обзор

### на ЖЕНЕВСКОМ СОВЕЩАНИИ

После недельного перерыва, 22 мая Женевское совещание министров иностранных дел возобновило обсуждение корейского вопроса. Этот перерыв, как известно, был сделан по настоянию западных держав и, прежде всего, США, которые, как отмечала зарубежная печать, ждали результатов «выборов» в Национальное собрание Южной Кореи, состоявшихся 20 мая.

Мировая демократическая общественность сразу же разразила маневр американской дипломатии с этими скользкими «выборами», проведенные специально для того, чтобы же Женевское совещание примет какое-либо решение по корейской проблеме. Известно, что в конкретной программе восстановления единства Кореи и создания независимого демократического Корейского государства, внесенной на совещание представителем Корейской Народно-Демократической Республики Нам Иром, предусматривается проведение общекорейских выборов в условиях свободного волеяния населения страны. Против этого предложения немедленно отклонился представитель южнокорейского правительства, являющийся посланным орнаментом американской делегации в Женеве. Народно-демократическое собрание Южной Кореи с тем, чтобы избрать 100 избранных депутатов «присоединить» к 203 депутатам Южнокорейского национального собрания. Таким путем мысленно распространяется на всю страну южнокорейский режим Ли Сын Мана. Правительство же «выборами» в Южнокорейском национальном собрании, проводимыми по указке США, их организаторы хотели поставить участников Женевского совещания перед фактом, что выборы в Южной Корее уже проведены и состоятся.

Национальное обединение Кореи, заявил он, может быть достигнуто только на демократических началах путем выработки на Женевском совещании таких условий соглашения, которые дали бы возможность сохранить демократические завоевания корейского народа и вместе с тем учитывали бы особенности положения, сложившегося в Южной Корее. При этом, как показал делегат Корейской Народно-Демократической Республики, непremенным условием является выезд всех иностранных войск с территории Кореи — как ее северной, а так и из южной части.

В своем первом заявлении, сделанном в начале Женевского совещания, представитель КНДР вновь выразил исключительную желательность того, чтобы великие державы по взаимному согласию взяли на себя определенные обязательства, обеспечивающие мирное развитие Кореи и ненависть в ее дела. «Президенты двух великих держав — Советского Союза и Китайской Народной Республики», — напомнил Нам Ир, — уже заявили о своей готовности вместе с другими государствами взять на себя соответствующие обязательства по обеспечению мирного развития Кореи. Однако представители Соединенных Штатов, Великобритании и Франции предпочитают пока замалчивать это наше предложение».

Правила ряда ярких примеров, свидетельствующих об огромных успехах в развитии КНДР. Нам Ир привел убедительные факты, почерпнутые из буржуазных, в том числе и южнокорейских источников, показывающие трагическое положение народа в Южной Корее, оккупированной американцами. Достаточно напомнить, что там 2 миллиона безработных и что тысячи южнокорейских крестьян покидают свой очаг и уходят куда глаза глядят в поисках куска хлеба.

В заключении Нам Ир согласился с предложением делегации Китайской Народной Республики о создании комиссии из представителей нейтральных стран, чтобы она наблюдала за проведением общекорейских выборов.

Позиция правительства КНДР на Женевском совещании, поддержанная Советским Союзом и Китайской Народной Республикой, исходит из благородной цели: решить корейский вопрос в интересах народа Кореи, в интересах мира в Азии и во всем мире.

И. АРТЕМОВ.

### Открытие чрезвычайной сессии Всемирного Совета Мира

БЕРЛИН, 25 мая. (ТАСС). Вчера в Берлине открылась чрезвычайная сессия Всемирного Совета Мира.

Сессию открыл вице-председатель Всемирного Совета Мира Го Мо Жо. Он сообщил, что председатель Всемирного Совета Мира Фредерик Жолио-Кори, к сожалению, не может по состоянию здоровья присутствовать на данной сессии. В связи с этим Го Мо Жо предложил направить профессору Жолио-Кори приветственное слово Объединенных Наций.

В своем выступлении Притт подобно остановился на четырех вопросах: на проблеме разоружения, на вопросе Германии и безопасности Европы, на проблеме Дальнего Востока и безопасности Азии и на значении расширения культурного и торгового обмена для международных отношений.

После выступления Притта началась дискуссия.

### Извещение

31 мая в 5 час. вечера в помещении горисполкома (4-й этаж, зал сессий) созывается 15-я сессия Сталинского городского Совета депутатов трудящихся. Докладчик зачитывающий отчет о работе горисполкома Л. А.

Исполком горсовета.

Редактор П. С. КАНАЕВ.

## Зрители недовольны

На экране клуба имени Дзержинского постоянно показываются новейшие художественные фильмы. Горячие приходят сюда, чтобы отдохнуть после напряженного труда на шахте. Но очень часто они выывают недовольства работой клуба.

Кассир клуба нередко продаёт 2 билета на одно и то же место. Поэтому многим горнякам приходится смотреть в аудитории, стоя на ногах. Бывает и так. Демонстрируется звуковой фильм, а звука нет. В зале начинается шум. С экрана слышится хрюканье дверей. Часто рвутся ленты.

Недавно в клубе демонстрировался интересный фильм «Судьба Марии». Зал был переполнен. Но зрители недовольны.

П. ЗОЛЕНКОВ, горный мастер шахты имени Орджоникидзе.

Улучшить работу здравпункта

Население поселка шахты «Бунгурская штолня» постоянно увеличивается, но Куйбышевский район дает мало заболеваний медицинским обслуживаниям жителей нашего поселка. Наступила весна, а затем до сих пор не сделаны прививки.

Плохо поставлено дело по оказанию помощи больным на дому. Работники здравпункта, особенно врач т. Кошелева, неохотно посещают квартиры горняков. 5 мая заболела моя жена. Состояние ее было тяжелым. Я пришел в здравпункт, но там дежурного врача т. Кошелевой не оказалось. Уборщица сказала, что врач ушла на вызов, а куда — неизвестно. Продолжал врача около часу, я решил сходить к ней на квартиру. Кошелева была дома.

— Пишите в здравпункт, я сейчас приду, — сказала она.

И действительно, она вскоре явилась в здравпункт. Тов. Кошелева спросила, далеко ли я живу и очень ли грязная дорога.

Адрес редакции: пр. Молотова, 18. Телефоны: редактор — 0-61, зам. редактора — 2-05, ответ. секретарь — 12-37, промышленный отдел — 0-22, партийный отдел — 0-22, прокуратура — 1-61. Типография — 7-22, бухгалтерия и прием обжалований — 1-61.

В целях предупреждения распространения инфекционных заболеваний среди населения гор. Стальнска (на основании постановления ВЦИК и СНК РСФСР от 30 марта 1951 г. СУ РСФСР, 1951 г. № 17, ст. 186, разд. I) исполнком горсовета:

1. Больные инфекционными заболеваниями, а также с подозрением на эти заболевания подлежат немедленной госпитализации в любое время суток.

Примечание: Вопрос госпитализации больных инфекционными заболеваниями в каждом отдельном случае решается врачом.

2. Больные инфекционными заболеваниями, не подлежащими обязательной госпитализации, должны изолироваться в до машних условиях и строго выполнять режим, предложенный лечащим медицинским работником.

3. Госпитализация инфекционных больных производится на весь заочный период, т. е. на сроки, предусмотренные специальными указаниями органов здравоохранения.

4. Госпитализ